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1. Strýček s tetou dohromady maj́ı 30 telátek. Když je ženou do ohrady, poč́ıtaj́ı u vrátek. Třetina je
tetina. Otázka je jediná: O kolik telat v́ıc má potom tedy strýc?

Výsledek: o 10 (telat)

2. Před 7 lety bylo mně s dědečkem dohromady 80 let. Nyńı je mi 19 let. Za kolik let bude dědečkovi
87 let?

Výsledek: 12 (let)

3. Najděte dvě kladná celá č́ısla s co nejmenš́ım součtem, jejichž součin je 56. Která to jsou č́ısla?

Výsledek: 7 a 8

4. Pendrek měř́ı 15 cm a 1
4

pendreku. Kolik cm měř́ı pendrek?

Výsledek: 20 (cm)

5. Jestliže rok vzniku Moskvy zvětš́ıme o 2 a vyděĺıme třemi, dostaneme č́ıslo o 17 menš́ı než 400. Ve
kterém roce vznikla Moskva?

Výsledek: 1147

6. Babička pekla koláč pro svá vnoučata – Tomáše, Aničku, Tondu a Karla. Nejdř́ıv přǐsel Tomáš a vzal
si jednu polovinu koláče. Potom přiběhla Anička, která si vzala polovinu z toho, co zbylo po Tomášovi.
Za Aničkou následoval Tonda, který si vzal polovinu toho, co zbylo po Aničce. Jaká část koláče zbyla
na Karla?

Výsledek: 1
8

7. Petr složil Rubikovu kostku v ponděĺı za 2 h a 5 min. Každý daľśı den se jeho čas zlepšil o 1
5

času
z předchoźıho dne. Za jak dlouho slož́ı Rubikovu kostku ve čtvrtek?

Výsledek: Za 64 minut (1 hodinu a 4 minuty)

8. Na balet chodilo třikrát v́ıce holek než kluk̊u, ale když pak přǐsel nový tanečńık, bylo holek jenom
dvakrát v́ıc. Kolik dět́ı chodilo na balet před př́ıchodem nového tanečńıka?

Výsledek: 8

9. Jitka napekla perńıčky a dala je do červené a do zelené krabičky. V červené krabičce je 37 perńıčk̊u.
Pokud Jitka přendá z červené krabičky do zelené 7 perńıčk̊u, bude v obou krabičkách stejný počet
perńıčk̊u. Kolik perńıčk̊u je v zelené krabičce?

Výsledek: 23

10. Honza se nudil a tak si poč́ıtal jeden velice zaj́ımavý matematický př́ıklad. Zač́ınal s č́ıslem 5 896, to
vynásobil 4, přičetl 10 059, vydělil 8 a nakonec vynásobil č́ıslem, které mu vzniklo odečteńım č́ısla
5 896 od č́ısla, se kterým zač́ınal. Jaký byl konečný výsledek?

Výsledek: 0

11. Anička neumı́ poč́ıtat a miluje nakupováńı. Jednou si koupila 3 rtěnky po 80 Kč, fialový lak na nehty
za 70 Kč a třpytivý lak na nehty za 60 Kč. Spoč́ıtala si, že nákup bude stát 430 Kč. O kolik korun
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se spletla?

Výsledek: 60 (Kč)

12. Tř́ıčlenné družstvo babiček se zúčastnilo závodu v hodu bramborou. Babička Pavĺınka hodila 32 m 40 cm,
babička Mirečka hodila o 540 cm méně než babička Pavĺınka a babička Jǐrinka hodila o 8 m 60 cm
v́ıc než babička Mirečka. Kolik metr̊u hodily všechny babičky dohromady?

Výsledek: 95 (m)

13. Ruth už viděla všechny d́ıly svého obĺıbeného seriálu Futurama a chtěla vědět, kolik času strávila
jejich sledováńım. Vı́, že d́ıl̊u je celkem 140 a každý trvá 22 minut. Kolik celých dńı strávila sle-
dováńım seriálu Futurama?

Výsledek: 2

14. Mysĺım si č́ıslo. Od tohoto č́ısla odečtu 2. Výsledek vyděĺım 3, přičtu 28, vyděĺım 70 a nakonec
odečtu 5. Vyjde mi č́ıslo 5. Jaké č́ıslo si mysĺım?

Výsledek: 2018

15. Která ṕısmena jsou osově souměrná? Č́ısla u osově souměrných ṕısmen vynásob dvanácti a sečti.
Od výsledku odečti sedm a vzniklé č́ıslo pak vynásob třemi. Urči výsledek.

Výsledek: 627 (osově souměrná jsou ṕısmena nad č́ısly 1, 3, 6, 8)

16. Vašek měl sb́ırku malých zbytk̊u kř́ıd č́ıtaj́ıćı 60 kousk̊u, z čehož 1
3

byla ještě použitelná. Bohužel mu
zlomyslńı spolužáci 1

2
sb́ırky vyhodili do koše. Vaškovi po incidentu zbylo 20 nepoužitelných kousk̊u.

Kolik použitelných kousk̊u mu spolužáci hodili do koše?

Výsledek: 10

17. Manželé Jedličkovi si koupili pět pytl̊u brambor, každý o hmotnosti 20 kilogramů. Po nákupu zjistili,
že maj́ı ve sklepě ještě daľśı dva takové pytle brambor a jeden pytel brambor o hmotnosti 13 kilo-
gramů. Daľśı den jim soused jeden dvacetikilogramový pytel ukradl. Když ho o týden později tajně
vrátil, vážil pytel brambor o polovinu méně. Kolik kilogramů brambor měli poté manželé Jedličkovi?

Výsledek: 143 (kg brambor)

18. Rozkvětimı́r měl v peněžence stejný počet dvacetikorun, desetikorun, pětikorun, dvoukorun a korun.
Jakou nejvyšš́ı částku mohl zaplatit v pětikorunách, jestliže celkem měl v peněžence 266 Kč?

Výsledek: 35 Kč

19. Adam, Eva a Mikuláš hráli deskovou hru. Adam měl stejný počet bod̊u jako Eva. Mikuláš měl
o 40 bod̊u v́ıce než Eva a o 38 bod̊u v́ıce než Adam a Eva dohromady. Poté však Eva zahrála tah,
po jehož zahráńı byl jej́ı počet bod̊u roven polovině rozd́ılu počt̊u Adamových a Mikulášových bod̊u.
Kolik bod̊u Eva daným tahem źıskala?

Výsledek: 18
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20. Čtyři kamarádi, Karel, Vašek, Matěj a Vojta, maj́ı každý nějaké jiné povoláńı (obchodńık, cho-
vatel šnek̊u, překladatel, hacker) a nějakou jinou vrozenou vlastnost (vysoký, moudrý, jasnovidec,
telepatický mág). Vı́me, že Karel neńı vysoký, vysoký je naopak chovatel šnek̊u. Jasnovidec neńı ob-
chodńıkem, ani překladatelem. Překladatelem neńı ani telepatický mág. Vašek pracuje jako hacker.
Matěj neńı obchodńıkem, ale je moudrý. Určete Karlovo povoláńı a vrozenou vlastnost.

Výsledek: Vlastnost: telepatický mág; povoláńı: obchodńık

21. Malý Kája si hrál na stavebńıka. Stavěl si dětský domeček ze dvou druh̊u cihliček - velkých a malých.
Na postaveńı domečku potřeboval 240 malých a 137 velkých cihliček. Jedna velká cihlička stoj́ı 20 Kč,
jedna malá cihlička stoj́ı 10 Kč. Kája již měl 70 malých a 47 velkých cihliček. Kolik korun musel
ještě našetřit na dokoupeńı zbylých cihliček, když už měl v kasičce 300 Kč?

Výsledek: 3200 (Kč)

22. Parta Sn̊u se vydala ze svého śıdla na okružńı výlet. Prvńı přestávku si udělali u Platanového háje.
Ten je od mı́sta začátku výpravy vzdálen 6,3 km. Poté šli do Lázńı Dý, které jsou od Platanového
háje vzdáleny třikrát v́ıc než Platanový háj od śıdla. Poté se vraceli domů. Jak daleko je to ze śıdla
party Sn̊u do Lázńı Dý, pokud celkově ušli 36 km?

Výsledek: 10,8 kilometr̊u

23. Petrovi je dnes dvacet tři let. Adam je o pět let mladš́ı než Petr. Kolik let je dnes Pavlovi, pokud
mu před třemi roky bylo tolik let, kolik let bude za čtyři roky Adamovi?

Výsledek: 25 (let)

24. Slečna Rebarbora zapomněla včas vrátit knihy do knihovny a začalo j́ı nab́ıhat zpozdné (pokuta
za pozdńı vráceńı knihy). Když knihy vracela, musela zaplatit 30 Kč. Kolik knih měla Rebarbora
p̊ujčeno, když se za každý den plat́ı za každou nevrácenou kńıžku 5 Kč? Předpokládejte, že všechny
knihy měly být vráceny ve stejný den. Uved’te všechna řešeńı.

Výsledek: (1) , 2 , 3, 6

25. Josef́ınka si narýsovala domeček tvaru čtverce, jehož střecha měla tvar rovnostranného trojúhelńıku
(viz obr.). Po narýsováńı čtverečku zjistila, že jeho obsah je 100 cm2. Jak dlouhou čáru musela
narýsovat, aby domeček dokončila?

Výsledek: 20 cm
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26. Baĺık sukna obarvili takto: 1
3

a 1
4

na černo, zbylých 15 metr̊u na šedo. Kolik centimetr̊u sukna bylo
v baĺıku?

Výsledek: 3 600 (cm)

27. V roce 2015 stál jeden kilogram másla 160 Kč. Kolik stála kostka másla o hmotnosti 250 gramů
v roce 2017, když cena za jeden kilogram másla vzrostla o 1

4
?

Výsledek: 50 Kč (za kostku)

28. Adam měl ve skř́ıni 3 červené, 4 modré a 1 zelenou ponožku. Kolik nejméně náhodných ponožek
muśı vytáhnout, aby měl jistotu, že bude mı́t dva páry k sobě patř́ıćıch ponožek?

Výsledek: 6

29. Pańı Černá vyhrála v loterii 150 000 Kč. Za 1
5

si koupila kuchyň a 1
6

z toho, co j́ı zbylo, darovala
sirotčinci. Kolik Kč j́ı nakonec zbylo?

Výsledek: 100 000 (Kč)

30. V háječku žilo pět trpasĺık̊u. Ten nejvyšš́ı byl právě tak vysoký, jako nejmenš́ı a druhý nejmenš́ı
dohromady. Druhý nejvyšš́ı trpasĺık byl o čtyři centimetry menš́ı než nejvyšš́ı trpasĺık, ale o dva
centimetry vyšš́ı než třet́ı nejvyšš́ı trpasĺık. Třet́ı nejmenš́ı trpasĺık byl o sedm centimetr̊u vyšš́ı než
druhý nejmenš́ı trpasĺık a dvakrát vyšš́ı než nejmenš́ı trpasĺık. Kolik centimetr̊u měřil který trpasĺık,
když nejmenš́ı z nich byl o tři centimetry vyšš́ı než deseticentimetrový hřib?

Výsledek: 13, 19, 26, 28 a 32 (cm)

31. Evžen si šetřil mince od hodnoty 1 Kč do hodnoty 20 Kč ve své pokladničce. Když si přepoč́ıtával
našetřenou částku, zjistil, že celková hodnota všech jednokorun je stejná jako hodnota všech dvouko-
run, stejně jako hodnota všech pětikorun, desetikorun a dvacetikorun. Kolik minćı si celkově Evžen
našetřil, jestliže měl 30 dvoukorun?

Výsledek: 111 (minćı)

32. Pepa hledá nejmenš́ı č́ıslo, které vznikne součinem dvou r̊uzných lichých č́ısel menš́ıch než deset
a větš́ıch než jedna a pro které zároveň plat́ı, že po vyděleńı tohoto č́ısla čtyřmi vyjde zbytek 1.
Které č́ıslo Pepa hledá?

Výsledek: 21

33. Vı́la Dobroučka připravuje kořeńı. Nejprve smı́chala 28 g tymiánu s 36 g pepře. Pak přidala 3 hrnečky
soli, z nichž každý obsahoval 1

8
kg soli. Nakonec ještě přisypala malé zrnko kouzelné př́ısady. Zrnko

vážilo 1
2

hmotnosti tymiánu, který vložila do kořeńı. Kolik gramů vážilo jej́ı kořeńı?
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Výsledek: 453 (g)

34. Povrch geometrického tělesa je součet obsah̊u všech stěn daného geometrického tělesa. Jaký bude
povrch krychle (v cm2), když jej́ı hrana má délku 3 cm?

Výsledek: 54 (cm2)

35. Dnes je ponděĺı a Řehoř si chce dokoupit vyšš́ı level své obĺıbené hry, který stoj́ı 325 Kč. On však
má pouze 75 Kč. Pokud každý týden v neděli dostane 12 Kč, za kolik dńı si ho bude moct koupit?

Výsledek: 146 (dńı)

36. Čtyři kamarádi dva dny po sobě hledali v lese houby. Prvńı den se jim nedařilo. Druhý den zašli
hlouběji do lesa a byli úspěšněǰśı. Jeden z nich našel druhý den třikrát v́ıce hub než předešlý den,
jiný nasb́ıral čtyřikrát v́ıce než minule, daľśı pětkrát v́ıce než minule a posledńı dokonce šestkrát v́ıce
než o den dř́ıve. Kolik hub nasb́ırali dohromady prvńı den, pokud druhý den nasb́ıral Aleš 63 hub,
Evžen 75 hub, Dan 76 hub a Zdeněk 102 hub? Poč́ıtejte s t́ım, že houby sb́ırali celé.

Výsledek: 72 (hub)

37. Kolik použitelných chladič̊u o hmotnosti 20 g se vyrob́ı z 1 t hlińıku, když 1
10

z celkové hmotnosti
čińı odpad a každý dvacátý chladič je poškozený, a tud́ıž se muśı vyhodit?

Výsledek: 42 750 (kus̊u)

38. Marii je 18 let. Do jej́ı tř́ıdy chod́ı třikrát méně holek, než je Marii let, a kluk̊u chod́ı do tř́ıdy čtyřikrát
v́ıc než holek. Kolik chod́ı do Mariiny tř́ıdy celkem žák̊u?

Výsledek: 30

39. Alfréda, Bruna, Cyntie, Dalie a Erna si zašly na kávu. Alfréda kávu slad́ı třemi kostkami cukru,
Bruna slad́ı o jednu kostku méně než Alfréda, Cyntie slad́ı jako Alfréda a Bruna dohromady, Dalie
slad́ı o kostku méně než Cyntie a Erna slad́ı o dvě kostky v́ıce než Dalie. Kolika kostkami cukru si
všechny dohromady oslad́ı kávu?

Výsledek: 20

40. Tým Honźıka a jeho pěti kamarád̊u vyhrál tř́ıdńı soutěž. Jako výhru obdrželi 2 pytĺıky po 30 bon-
bonech. Honźık dostal 1

2
všech bonbon̊u, protože byl kapitán týmu. Ostatńıch 5 kamarád̊u se o zbylé

bonbony rozdělilo podle zásluh. Prvńı nejlépe oceněný z nich dostal o 1 bonbon v́ıce než daľśı oceněný
a ten zase dostal o 1 bonbon v́ıce než daľśı nejlépe oceněný a tak dále. Kolik bonbon̊u dostali jed-
notliv́ı členové týmu?

Výsledek: 4, 5, 6, 7, 8, 30
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